

Stav osení v Nebrasce.

Hospodářským odborem podána byla ve středu následovní zpráva o stavu osení a počasí v týdnu pondělkem ukončeném:

Po celý min. týden bylo chladno a pod mráčkem a silné lijáky dostavily se v okresích východních a jižních.

Teplota byla podprůměrnou a sice o 1 stupeň v části východní a až o 4 stupně v části západní. Nejvýše vystoupil teploměr na 80 a nejnižší klesnul na 50 stupňů.

Spád deště byl průměrným neb podprůměrným v několika málo okresích; celkem vzato, byl však nadprůměrným a v několika okresích východních spadlo dokonce přes 4 palce vláhy.

Následovní mapkou jest nám spád deště v Nebrasce znázorněn.



Prudké deště, při stávajícím již vlhku, byly pokroku osení velice nepříznivými. V okresích východních ozimka značnou měrou lehla a místy trpí rzi. Oves v některých okresích počíná již lehati. Žita doposud jsou ve stavu výborném. Pastviny jsou ve stavu výtečném. Vojtěška i jetel místy jest již sklizen a sečení bylo by všeobecným, nebýt nepříznivého k tomu počasí. Zemčata stojí si výborně.

Neustálými dešti páda tou měrou rozmokla, že jen nepatrně prací mohlo na polích vykonáno býti. Ovorávání korný jest značně zdrženo; korna dosud jest na pokročilé počasí velice nízkou a potřebuje nejen teplejšího počasí, ale i slunečna.

V jednotlivých okresích, v nichž značněji našinců usazeno jest, stála si korna následovně:

Butler—Drobné obilí roste příliš bujně a místy lehá; korna nutně již ovorání zapotřebí má; pastviny stojí si dobře.

Clay—Pšenice místy trpí rzi a korna plevem zarůstá; dosud málo jí mohlo ovoráno býti; třešně již dozrávají.

Gage—Korně daří se dosud ucházeti, ač místy zarůstá; pšenice značně lehla a místy objevuje se rez.

Lancaster—Ovsa a pšenice nasazují klasy; na drobném obilí počínají se objevovati štěnice; se sklízí vojtěšky a jetele se již započne; korna zarůstá plevem.

Pawnee—Pšenice značnou měrou lehá a požíná trpěti rzi; ovsa pokračují rychle; v korně i bramboristi jest značně plevele.

Richardson—Ozimky poškozony značně vlhkým počasím; korna značně zarůstá; sena i jetele bude hojnost; zemčatům daří se dobře.

Saline—Pšenice značnou měrou lehá a rzi trpí; korna vlhkým počasím značně jest spozděna a ovorání nutně již potřebuje.

Saunders—Deštivým počasím veškery práce polní zdrženy; korna zarůstá plevem; ovsa i pšenice lehají; zemčata slibují sklizeň dorou.

Boyd—Korna jest spozděnou; pšenice a ovsa rostly příliš bujně a následkem toho místy lehají; žita jsou vymetalá a stojí 5 až 6 st. vysoko.

Cuming—Pšenice a žita značnou měrou lehla, zvláště na nižších, vše, —i plevel—roste velice bujně.

Dodge—Veškery práce venkovské následkem ustavičných dešťů muselo zanecháno býti; korna za-

růstá plevem a pšenice místy lehá. sena sklizeno bude hojnost.

Holt—Drobné obilí roste příliš bujně, než aby dobrá úroda očekávána býti mohla; korna pokračuje velice zvolna a páda jest příliš vlhkou, než aby k ovorávání překročeno býti mohlo.

Knox—Pšenice počíná trpěti rzi, ovšem daří se dosud dobře; korna jest spozděnou.

Madison—Ovsa počínají trpěti rzi; korna jest zarostlou plevem a pro vlhko ovorávání se nemůže; zemčata pokračují rychle.

Pierce—Páda jest příliš nasáklou a osení pokračuje zvolna; korna ovorávají dosud nelze; suchého počasí nutně jest zapotřebí.

Buffalo—Drobné obilí i traviny pokračují zdárně; korna zarůstá a místy počíná žloutnouti.

Howard—Pšenice jest ve stavu výborném; vojtěšky bude úroda nesmírná; pro korna bylo příliš chladno a mokro; zemčata jsou již v květu; vyhlídky na sklizeň ovoce jsou dobré.

Valley—Drobné obilí roste příliš bujně a místy lehá; korně daří se dobře, avšak zarůstá plevem.

Furnas—Drobné obilí vyhnalo vysoko; jarka nasazuje klasy; vojtěška kvete a k sečení příliš jest vlhko; korna jest zarostlou.

Red Willow—Páda jest příliš navlhla; korna jest zarostlou plevem.

HOVORNA.

Pozne dotazy plným jménem tazatele opatřené dojdou povědomí a odpovědi. Dopisy nepodpisané a anonymní naloznou pobodlného místa v koši.

HERMAN, Neb.—Prosím, sdělte laskavě v Hovorň P. Z., jestli Vám možno, radu na následující otázku: Chcejí mi moc slepice. Ty tučnější nejvíce. Žerou skoro do posledního dne, ale při tom jsou ospalé a potácejí se jako opilé. Krmení mají míchané zrní i něco kukuřice, vodu čistou i kurník náležitě vždy každý týden čistým, ale všechno to není nic platno, jak jsem se přesvědčila. Myslim, že je to nakažlivé. Jednou jsem prohlížela a ta měla játra moc měkká a veliká. Při tom těžko dýchají a zobáky i hřebínky jim sežloutnou. Ráda bych věděla z čeho taková nemoc může přijít a co proti tomu dělat.

A. J. Rejzlík.

Odp.—V Hospodáři vychází nyní obšírný popis všech nemocí drůbeží a každému, kdo drůbež chová, bylo by ku prospěchu, aby si Hospodáře předplatil a měl by pro vždy po ruce popis i dobrou radu. Redaktor P. Z. se zanášá více s vojnou a politikou a proto v otázkách slepicích nemocí neví si valně rady. Red. Hospodáře soudí, že dle vypsání jest to nepochybně žloutenka. Právě, abyste dávala střídatě jeden den dávku rebarbory, as pět gránů na každý kus (jedna lékařská unce má 480 gránů a postačí tedy za denní dávku asi pro 100 slepic,) druhý den změňte dávku a na místě rebarbory dejte jeden grán kalomelu na každý kus. Dávku rozdělte na dvakrát a smíchejte s dobře uvařeným krmivem. Píte dejte slepicím pouze po žrádle. Míchejte do žrádla též prachu z dřevěného uhlí.

ATLANTA, Nebr.—Rád bych věděl, co je Vám známo o Farmers Mutual Hail Insurance Association z Fairfield, Nebr., zdali jsou spolehliví? 2. Kolik Čechů jest již usazeno v Market Lake, Idaho. Anton Soukup.

Odp.—1. O oné pojišťovací společnosti nám není mnoho známo, pouze jen toto: Jest inkorporována po zákonu a oprávněna k provozování obchodu. Pojišťovala minulý rok a neslyšeli jsme nikde o stížnosti proti ní a proto musíme míti za to, že vyrovnává škody k uspokojení. Co se týče

spolehlivosti, soudíme, že jest tak spolehlivou jako kterákoliv jiná vespolná společnost, ač pochybujeme, že vyplácí tak rychle, jako mohou společnosti provozující obchod s kapitálem, neboť musí čekati na peníze, až je členové složí, nežli je může poškozovým vyplatit. 2. Jak dalece nám známo, jest tam více než 25 rodin.

NEW YORK.—Prosím o laskavé vysvětlení v Hovorň, mnoho-li měří český strych a mnoho-li měří americký akr a mnoho-li přijde do jednoho akru bušů.

Odp.—Americký akr měří 1125 čtverečných sáhů rakouských, čili 0.70307 bývalého českého jitra, tedy zblíženě přijde na 7 jiter 10 akrů. Strych aneb korec měří 800 sáhů čtverečných staré české míry, nebo-li půl vídeňského jitra, jež měřilo 1600 čtv. sáhů. Co s těmi bušů, nepochopujeme. Sdělte nám a my rádi podáme žádané vysvětlení.

Děkuvzdání. Vzdávámé tímto naše srdečné díky za platné služby, paní Barboře Jamborové, porodní babičce, v Praze zkončené, bydlící v č. 1929 jižní 14. ulice, roh Center ulice, které prokázala nám při narození zdravého hoščka a nemůžeme jinak, než zmíněnou paní všem českým ženám co dovednou ve svém odboru nejsrdečněji odporučiti. A. K. a A. Bačkora.

Náš velký prodej obuvi za \$2.98 po celý tento týden. Mužské \$4.00 telecí žluté vlněné šněrovací stěvice zahrnující čísla 6 až 11 a šifky EE, prodáváme po \$2.98. Mužské \$3.50 čokoládové vlněné šněrovací weit od č. 6 do 10 a šifky C a D, prodáváme nyní po \$2.98. Mužské \$4.00 Kangaroo nízké weit stěvice žaké, —též vlněné kůže weits po \$2.98. Ženské \$3.50 jemné kůže šněrovací a žluté žité šněrovací weit stěvice po \$2.98. Velký výběr ženských Oxford šněrovacích stěvic prodáváme p 75c, 85c, \$1.25, \$2.00 a \$2.25. Wm. N. Whitney 107 již. 16. ulice.

Husa a Žižka. Krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premii k Pok. Západu za doplatek 50c. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Do Weimar, Tex. Všem tamním krajanům, oznamujeme, že pan Frank Filip přijal jednateleství našich listů a protož nechť se naň v obchodních záležitostech s důvěrou obrátí. Vyd. Pok. Záp. a Hosp.

Colorado, Utah, Kalifornii dosáhnete nejrychleji po Union Pacific dráze. Písárna městského jednatele v čísle 1302 Farnam ul., Omaha. 62—tř.

Taroky! Taroky! Stojí pouze \$1.00. Se zásykou \$1.10. Použijte nízkých cen! Zašlete objednávky pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Český hostinec a restaurant ...na výstavišti...

Návštěvníkům výstavy odporučuji svůj skvostně zařízený český hostinec a restauraci.

"PRAHU", vedle Streets of Cairo. 3m Karel H. Stiller.

7 procentové dividendy. 7

Vše úplně bezpeně. Náš státní zákon chrání každého členu. Žádné vstupné, žádné pokuty, nic bezpečnějšího, než toto. Malé úspory a vklady se tam uloží na první záruku a úrok a záruky jsou v písárně předloženy k vyšetření. Naši členové jsou Omahaané. Naši členové jsou Omahaané a naše půjčky dějí se na první morgtée na majetek omažský. Jestli si přejete uložiti vklad bezpečně a aby se vám vyplácel, přijďte a navštívte nás.

Conservative Building & Loan Ass'n, 1604 Farnam St. Tel. 1333

Omaha Brewing Association ..PARK..

roh Sherman Ave. a Clark ulice.

Hudba každý večer a každou sobotu celé odpoledne. Rodiny uctivé sve

Jos. Klepetka, řiditel. Předplatné na Hospodáře obnáší pouze \$1.00 ročně.

OMAHA GLOVE MFG. CO.

504 jižní 13. ulice, roh Howard ul.

Rukavičky všech barev a druhu na skladě.

Rukavičky na order během 2 hodin

Ceny od 25c do \$4.00. Za každý pár se ručí. Správky zdarma. Mluví se česky.

HAYDEN BROS., roh 16. a Dodge ul.

ŽÁDNÝ CHVAST....

u nás zásadou při oznamování a prodeji našich obleků. Zkuste sami.



Mužské obleky z čisté vlny, satinem podšíváné s francouzskou lemovkou, dobrého stíhu. Stojí všude \$10.00, my jej prodáváme tento týden po \$5.00.

Mužské velmi ozdobně šité obleky z modrého, černého neb kostkovaného washingtonského cheviotu, mají cenu \$12.50, však my tento týden prodáváme je po \$6.75.

6 rozmanitých druhů mužských celovlněných obleků všech rozměrů, až do 42, ceny \$6.50, prodáváme nyní po \$3.75.

Mužské obleky z jemné vlněné přize v ceně \$15.00, jsou u nás tento týden za \$8.75.

Naše nejlepší a nejjemnější mužské sváteční obleky v ceně až \$22.50, jsou nyní u nás v prodeji za \$11.50.

Mužské kašmírové kalhoty z jemné vlněné přize v ceně \$5.00, prodáváme nyní po \$3.25.

Mužské lehké letní obleky, vyráběné nejčelnějšími továrníky v Americe, též i lněné obleky, prodáváme o 25 procent níže, nežli je koupíte kdekoli jinde. Přijďte se co nejdříve přesvědčiti.

Chlapecké a jinožské obleky s dlouhými kalhotami, z dobrých látek a slušného stíhu, mají cenu všude jinde \$6.50, my je prodáváme po \$3.95.

Pro mladíky a pro chlapce obleky s dlouhými kalhotami, z přize vlněné, cheviotů a jemných kašmírů, mají cenu až \$15.00, my prodáváme je po \$5.75 až \$7.50.

Chlapecké a dětské obleky s krátkými kalhotami, jsou to lehké jarní druhy pracích obleků, budeme je prodávati za poloviční ceny. Obleky ty mají ceny až \$7.50, však prodávati budeme je po 95c, \$1.50, \$1.95, \$2.50 a \$3.95.

Velký prodej klobouků slaměných

po 15c, jež stojí jinde 25c. Za 25c, co stály dříve 40c. Za 35c, druhdy 50c, jinde 75centové. Klobouky \$1.25 a \$1.50 prodáme po 75c a po \$1.00. Navštívte nás co nejdříve.

Mužské košile, vrchní i spodní prádlo.

Pěkné žehlené bílé košile v ceně \$1.50, prodáváme nyní po \$1.00. Mužské barevné 35c košile prodáváme nyní po \$2.12. Mužské do práce 50c košile po \$2.50. Pásky pro chlapce, jindy 25c, nyní 5c. Mužské 50c pásky kožené, nyní 25c. Jarní 25c pásky na krk po 5c. Punčochy, různé barvy, 3 páry za 25c. Mužské balbriggan spodní košile a spodní kalhoty, jež prodávány po 50c, u nás po \$2.50. Mužské zvláště jemné spodní košile a kalhoty, druhdy 75c, nyní \$3.9c. Mužské 50c pásky kožené, nyní 25c. Jarní 25c pásky na krk po 5c. Punčochy, různé barvy, 3 páry za 25c.

Hayden Bros. Střevíců zde na tisíce. ne snad proto, že náš závod by byl jediným toho druhu, kde dobrá obuv na prodej, ne snad proto, poněvadž všeobecně známo, že ceny jsou vždy a ve všem nižší než ceny jiných, ne snad, že by to komu bylo k nám pohodlnějším, nežli jinam, alež proto, poněvadž každý ví, že u nás nechybí, poněvadž každý ví, že do brota zboží i cena u nás jsou vždy pravé. Ženské Oxford stěvice. Ženské jemné žluté a černé dongola \$1.75 oxfordky šněrovací \$1.25 Ženské jemné vlněné kůže \$2.00, oxfordky šněrovací \$1.50 Ženské jemné vlněné did tip \$2.25, oxfordky šněrovací \$1.75 Ženské jemné vlněné Princess \$2.50, oxfordky šněrovací \$3.00

